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Μεσολόγγι και Βόλος ένωσαν την ιστορία τους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Σε ατμόσφαιρα συγκίνησης, εθνικής ανάτασης, σεβασμού στην 
παράδοση και διατήρησης της ιστορικής μνήμης και της 
εθνικής αυτογνωσίας ολοκληρώθηκαν το βράδυ της Κυριακής 
14 Ιουνίου, στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου, παρουσία πλήθους κόσμου, 
οι εκδηλώσεις της 11ης Ναυτικής Εβδομάδας στον Βόλο 2026, 
με τιμώμενη περιοχή, την Ιερά πόλη του Μεσολογγίου, με 
αφορμή τη συμπλήρωση διακοσίων ετών από την ηρωική 
Έξοδο της φρουράς των Ελεύθερων Πολιορκημένων, το 1826.

Η «Ναυτική Εβδομάδα στον Βόλο», που αποτελεί πλέον θεσμό για τα πολιτιστικά 
δρώμενα του τόπου μας, διοργανώθηκε από τη «Μαγνήτων Κιβωτό, για τη 
διάσωση του πολιτιστικού αποθέματος», φορέα πολιτισμού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού, με τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας 
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Θεσσαλίας, της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων, του 
Δήμου Βόλου, του Οργανισμού Λιμένος Βόλου και του Επιμελητηρίου Μαγνησίας.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο πρώην Υπουργός και μέλος της Επιτροπής Επί Τιμή 
για τον εορτασμό της 200ής επετείου της Εξόδου του Μεσολογγίου κ. Γεώργιος 
Σούρλας, η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων κ. Άννα – Μαρία 
Παπαδημητρίου, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Βόλου, εκπρόσωποι των Λιμενικών, 
Στρατιωτικών και λοιπών τοπικών Αρχών, καθώς και πλήθος κόσμου.

Η αυλαία των εκδηλώσεων, που ξεκίνησαν την Κυριακή 7 Ιουνίου, έπεσε με ένα 
ονειρικό αφιέρωμα στην παραδοσιακή μουσική, με σκοπούς από την 
Αιτωλοακαρνανία και τα νησιά του Αιγαίου.
Οι εκατοντάδες παρευρισκόμενοι ταξίδεψαν μέσα από τη λυρική ερμηνεία του π. 
Χρήστου Κυριακόπουλου, Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κηφισίας και διακεκριμένου ερμηνευτή της παραδοσιακής μουσικής, ο οποίος, μαζί 



με τη μουσική του ομάδα, παρουσίασε μουσικούς θησαυρούς του Μεσολογγίου και 
της Αιτωλοακαρνανίας, με τη συνοδεία του Χορευτικού Συνόλου Ι.Μ.Δ. Μαγνήτων 
Κιβωτού «Η Δημητριάς» και του Συλλόγου Αργιθεατών Νομού Μαγνησίας.

Στη σκηνή συμμετείχαν οι εξαιρετικοί συντελεστές: στο τραγούδι ο π. Χρήστος 
Κυριακόπουλος και ο Διαμαντής Ρουμελιώτης, στο κλαρίνο ο Κώστας 
Κοπανιτσάνος, στο βιολί ο Κωνσταντίνος Γεωργούλης, στο σαντούρι ο Κλέαρχος 
Κορκόβελος, στο λαούτο ο Γιαννούλης Μαργώνης, ενώ στα κρουστά και τη 
φλογέρα ο Ανδρέας Νιάρχος.

Η βραδιά πλημμύρισε από συναισθήματα συγκίνησης, χαράς, ευγνωμοσύνης και 
βαθιάς τιμής προς τους ήρωες του Μεσολογγίου, οι οποίοι με τη θυσία τους 
σφράγισαν την πορεία του Έθνους προς την ελευθερία.

Μετά το μουσικό αφιέρωμα, τον λόγο έλαβε ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού και Πρόεδρος της «Μαγνήτων Κιβωτού» κ. Ιγνάτιος, ο οποίος 
ευχαρίστησε θερμά τον συμφοιτητή του από τα νεανικά τους χρόνια και 
συνοδοιπόρο στη διακονία της Εκκλησίας, π. Χρήστο Κυριακόπουλο, λέγοντας 
χαρακτηριστικά: «Όσο έχουμε τέτοιους παπάδες, δεν φοβόμαστε εμείς οι 
δεσποτάδες».



Ακολούθησε η προβολή επετειακού βίντεο με την πορεία της «Ναυτικής 
Εβδομάδας στον Βόλο», από το καλοκαίρι του 2015 έως σήμερα, μέσα από 
φωτογραφικά στιγμιότυπα και χαρακτηριστικές στιγμές των εκδηλώσεων που 
ανέδειξαν τις τιμώμενες περιοχές και τα πρόσωπα που άφησαν το αποτύπωμά τους 
στον θεσμό.

«Ήταν οι πρώτες μας εμπειρίες εκεί στην παραλία, με τον αείμνηστο Νίκο Τσούκα, 
τα πρώτα τολμήματα μαζί με τους λιμενικούς μας, στους οποίους αξίζουν πολλά 
χειροκροτήματα. Στη συνέχεια ήρθαμε στον Άγιο Κωνσταντίνο, αναπτύξαμε τις 
χορωδίες, παιδικές και νεανικές, μαζί με τα σχολεία μας, και αργότερα ξεκίνησαν 
και τα χορευτικά συγκροτήματα», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος, περιγράφοντας τη 
γέννηση και την εξέλιξη του θεσμού.





Κατά την ιστορική αναδρομή παρουσιάστηκαν οι θεματικές των προηγούμενων 
διοργανώσεων: Κάτω Ιταλία (2017), Μασσαλία (2018), Αλεξάνδρεια (2019), 
Καστελλόριζο (2022), Ίμβρος (2023), Κύπρος (2024), Κρήτη (2025) και Μεσολόγγι 
(2026).

«Το αφιέρωμα στο Μεσολόγγι ήταν μοναδικό και ευχαριστώ όλους όσοι έδωσαν 
την καρδιά και την ψυχή τους, ώστε να τιμήσουμε τη μνήμη των ηρώων, των 
ανθρώπων που θυσιάστηκαν για την ελευθερία. Σε αυτούς οφείλουμε την ύπαρξή 
μας», υπογράμμισε χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια, υπό τους ήχους της μουσικής του Αιγαίου, ο Σεβασμιώτατος 
ανακοίνωσε ότι τιμώμενες περιοχές της 12ης Ναυτικής Εβδομάδας στον Βόλο, που 
θα πραγματοποιηθεί από τις 13 έως τις 20 Ιουνίου 2027, θα είναι η Σάμος και η 
Ικαρία, εκφράζοντας τη βεβαιότητα ότι και η επόμενη διοργάνωση θα αποτελέσει 
μια ξεχωριστή γιορτή ιστορικής μνήμης, πολιτισμού και παράδοσης.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με ένα μεγάλο παραδοσιακό πανηγύρι, ανοιχτό για 
όλους, με δημοτικά και νησιώτικα τραγούδια από διάφορες περιοχές της Ελλάδας, 
επισφραγίζοντας με τον πιο όμορφο τρόπο την επιτυχημένη ολοκλήρωση της 11ης 
Ναυτικής Εβδομάδας στον Βόλο.
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